



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 73 (12.886)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

Два павильона НВК «Узэкспоцентр» распахнули СЕГОДНЯ двери перед посетителями 15-й Международной выставки «WorldFood Uzbekistan – Пищевая промышленность Узбекистана, холдинговой компании «Узпромвихолдинг», Совета фермеров нашей страны, с одной стороны, называют традиционными. Но с другой стороны, каждый раз они притягивают внимание все большего числа участников и посетителей, охватывающих новые направления для сотрудничества, способствуют накоплению опыта, внедрению современных технологий, развитию отраслей пищевой промышленности и сельского хозяйства нашей страны.

В русле реформ



С ОРИЕНТИРОМ НА ПЕРСПЕКТИВУ

Эти проекты, организуемые Международной выставочной компанией ITE Uzbekistan при официальной поддержке Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, ассоциаций предприятий оптовой торговли «Узултуржисавдоинвест» и предприятий пищевой промышленности Узбекистана, холдинговой компании «Узпромвихолдинг», Совета фермеров нашей страны, с одной стороны, называют традиционными. Но с другой стороны, каждый раз они притягивают внимание все большего числа участников и посетителей, охватывающих новые направления для сотрудничества, способствуют накоплению опыта, внедрению современных технологий, развитию отраслей пищевой промышленности и сельского хозяйства нашей страны.

Нынешние экспозиции представляют 183 компании из 26 стран, многие впервые приехали в Узбекистан для ознакомления с возможностями рынка. Несомненно, их многое заинтересует.

В прошедшем году в Узбекистане получен небывалый за всю историю сельского хозяйства урожай зерновых колосовых культур – 8 млн. 50 тыс. тонн. Благодаря изменению структуры посевных площадей за два последние года производство овощей увеличилось на 16,3 процента, бахчевых культур – на 16,6, плодов – почти на 21 процент. Обеспечена посадка новых садов, в том числе и интенсивных, почти на 50 тысяч гектаров, а виноградников – на площади в 23 тысячи гектаров.

– В настоящее время разрабатывается программа развития сельского хозяйства до 2020 года, – говорит заместитель руководителя комплекса экономичес-

ких реформ Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан М. Касымов. – Увеличивается объем экспорта сельхозпродукции как в свежем, так и в переработанном виде, в связи с чем производители сосредоточивают внимание на повышении ее транспортабельности. Продолжается развитие системы логистики. Сглаживать сезонную зависимость в обеспечении сельхозпродукции потребителей позволяют значительно возросшие мощности холодильников. Министерство принимает меры для поддержки отечественных производителей, привлечения инвестиций и развития инновационных процессов, обеспечения продовольственной безопасности страны.

Устойчивое развитие любой отрасли невозможно без внедрения современных технологий, использования высокопроизводительного оборудования. На выставках как раз и демонстрируются новейшие мировые разработки, которые возможно использовать на всех этапах производства продуктов питания. К примеру, Национальный стенд Германии представляет мясоперерабатывающее, хлебопекарное, упаковочное, холодильное оборудование. Компании из Китая, Италии, Турции демонстрируют оборудование для производства молочной продукции, технологии по переработке фруктов, промышленные системы охлаждения, теплицы, мельничное оборудование.

– Посетив выставку, можно наглядно убедиться, что они способствуют установлению новых контактов, играют заметную роль в рамках преобразований, направленных на производство конкурентоспособной продукции, а значит, вносят вклад в развитие

экономики нашей республики, – отмечает начальник управления модернизации и внедрения передовых технологий компании «Узинпромхолдинг» А. Вострикова. – В настоящее время наша компания принимает меры для расширения рынков сбыта, в связи с этим важно шире знакомить потребителей с нашей продукцией.

Потенциальные партнеры с нескрываемым интересом знакомятся с возможностями пищевой промышленности и сельского хозяйства Узбекистана.

Есть что показать и отечественным компаниям, среди которых Дом оборудования, «Виникс», «Матимекс Восток», «Sayxun Baraka», «Furkan», «Good Food Group», «Арома классик» и другие, специализирующиеся на выпуске пищевого и торгового оборудования, ингредиентов для производства кондитерских изделий, соусов, напитков.

Широкий спектр возможностей представляют секторы «Птицеводство», «Животноводство», «Зерно. Комбикорма. Ветеринария», «Садоводство», «Иrrигация», «АгроХимия».

По традиции ЗАВТРА совместно с Советом фермеров будет проведен День фермеров. Экспозиции посетят более 2 тысяч представителей фермерских и дехканских хозяйств со всех регионов республики, чтобы получить полезную информацию о современных технологиях, а возможно, и заключить договора на закупку нового оборудования. Совместная активная работа будет способствовать реализации государственных программ по развитию сельского хозяйства и пищевой промышленности нашей страны.

О. ХАКИМОВА.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

Выборы-2015

ВСТРЕЧА В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан прошла встреча с прибывшим в нашу страну для наблюдения за подготовкой и проведением выборов Президента Республики Узбекистан координатором партии «Бхаратия Джаната» Вижаем Джолли (Индия).

В нашу страну прибывают представители зарубежных государств и международных организаций для участия в выборах Президента Республики Узбекистан в качестве наблюдателей. Корреспондент УзА поинтересовался мнениями некоторых из них о процессе избирательной кампании, а также осуществляемых в Узбекистане широкомасштабных реформах.

Слово – международным наблюдателям

ВЫБОРЫ – ПОКАЗАТЕЛЬ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЕФОРМ

Пьер-Эммануэль ТОМАНН, директор по геополитическим исследованиям Европейского института международных отношений (Бельгия):

– В избирательном законодательстве Узбекистана гармонично сочетаются лучшие принципы международного избирательного права и нормы, продиктованные особенностями развития страны. Результаты такой политики можно видеть в динамичном развитии всех сфер жизни общества, модернизации страны.

Привлекает особое внимание высокий уровень организации всех этапов избирательной кампании, активность избирателей. В день выборов Президента Узбекистана планируем посетить избирательные участки Хорезмской области. Нам очень интересно наблюдать, как проходит голосование в отдаленных населенных пунктах.

Чжао ХУАШЕН, директор Центра исследований России и стран Центральной Азии и Центра исследований ШОС при Фуданьском университете (Китай):

– Национальная избирательная система Узбекистана позволяет избирателям страны в полной мере реализовать свои конституционные права. Центральная избирательная комиссия успешно справляется с организацией всех этапов предвыборной кампании.

Стал свидетелем предвыборной агитации, которую кандидаты в Президенты активно ведут в СМИ. В республиканских и региональных печатных изданиях, а также на теле- и радиоканалах представляется подробная информация об их предвыборных программах. Это позволит гражданам Узбекистана сделать правильный выбор.

Андрей ХРИЕНКО, генеральный директор Международного института стратегических исследований «Вектор» (Россия):

– Высокая явка избирателей на избирательных участках, активность граждан Узбекистана, большое количество международных и местных наблюдателей на прошедших в декабре 2014 года парламентских выборах стали наглядными показателями успешности демократических реформ, осуществляемых в Узбекистане. Уверен, что и предстоящие выборы главы государства пройдут на таком же высоком уровне.

Я внимательно слежу за ходом предвыборной агитации кандидатов в Президенты. Каждый из четырех кандидатов выступил со своими глубоко продуманными предложениями и идеями по дальнейшему развитию государства и общества. Это дает возможность гражданам страны в день голосования сделать правильный и свободный выбор.

Записал Бабур АБИДОВ,
корр. УзА.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УзА.



В СТРАНЕ

• В соответствии с Постановлением Президента нашей страны «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 26 декабря 2014 года на местах проходят мероприятия, посвященные принятию военной присяги солдатами, привлеченными на срочную военную службу.

• В Карши состоялась республиканская научно-практическая конференция, посвященная созданию экономичных технологий и техники для сельского хозяйства и транспортной системы, их эффективному использованию и организации сервисных услуг.

• Термезское предприятие «Yangier ulgurji savdo» за счет кредита, выданного «Трастбанком», организовало теплицу для выращивания саженцев фруктовых и декоративных деревьев. Создано 80 новых рабочих мест. В прошлом году на создание новых рабочих мест, обеспечение занятости женщин «Трастбанком» было выделено более 22 млрд. 470 млн. сумов кредитов. На развитие семейного предпринимательства и ремесленничества направлено 2 млрд. 703,4 млн. сумов инвестиций.

• Тамдынское районное медицинское объединение на основе проекта «Здоровье-3» обеспечивается современной лабораторией, оборудованием для диагностики и лечения. Здесь уже используются два современных кардиомонитора. В результате проводимой работы значительно сократился уровень инфекционных заболеваний и рождение детей с патологиями.

• В андижанском молодежном парке «Камолот» хокимият областя и областным Кенгашем ОДМ «Камолот» проведен молодежный фестиваль под девизом «Молодежь – против религиозного экстремизма». В нем приняли участие учащиеся школ, колледжей и лицеев. В рамках фестиваля были организованы выставки изделий ремесленников, творческих работ молодых художников.

• Самолет A320 немецкой авиакомпании Germanwings, летевший из Барселоны в Дюссельдорф, разбился ВЧЕРА во Французских Альпах недалеко от местечка Динь-ле-Бен. Обломки самолета были обнаружены в горах на высоте 2 тысяч метров. На борту лайнера были 144 пассажира, в том числе граждане Германии, Испании и Турции. Найден один из «черных ящиков» разбившегося лайнера.

• Декларацию о принципах совместного использования вод Нила подписали в Хартуме лидеры Египта, Судана и Эфиопии. Этот начальный договор призван разрешить споры вокруг плотины «Возрождение», которую возводят на Голубом Ниле эфиопские власти. Стороны договорились продолжить работу и урегулировать все споры в последующих соглашениях.

• Власти американского штата Техас эвакуировали жителей нескольких домов после схода с рельсов 12 вагонов поезда, перевозившего, среди прочего, ядовитое вещество метанол. Причина схода с рельсов семи вагонов с бурильными трубами и пяти цистерн с метанолом неизвестна. Ликвидацию последствий аварии затрудняет сильный ливень.

• В Тунисе ВЧЕРА прошла символическая церемония открытия столично-го музея «Бардо». Как сообщалось, 18 марта в результате теракта здесь погибли более 20 человек, в основном иностранные туристы. Открытие музея для широкой публики перенесено по соображениям безопасности.

В МИРЕ

• Самолет A320 немецкой авиакомпании Germanwings, летевший из Барселоны в Дюссельдорф, разбился ВЧЕРА во Французских Альпах недалеко от местечка Динь-ле-Бен. Обломки самолета были обнаружены в горах на высоте 2 тысяч метров. На борту лайнера были 144 пассажира, в том числе граждане Германии, Испании и Турции. Найден один из «черных ящиков» разбившегося лайнера.

• Декларацию о принципах совместного использования вод Нила подписали в Хартуме лидеры Египта, Судана и Эфиопии. Этот начальный договор призван разрешить споры вокруг плотины «Возрождение», которую возводят на Голубом Ниле эфиопские власти. Стороны договорились продолжить работу и урегулировать все споры в последующих соглашениях.

• Власти американского штата Техас эвакуировали жителей нескольких домов после схода с рельсов 12 вагонов поезда, перевозившего, среди прочего, ядовитое вещество метанол. Причина схода с рельсов семи вагонов с бурильными трубами и пяти цистерн с метанолом неизвестна. Ликвидацию последствий аварии затрудняет сильный ливень.

• В Тунисе ВЧЕРА прошла символическая церемония открытия столично-го музея «Бардо». Как сообщалось, 18 марта в результате теракта здесь погибли более 20 человек, в основном иностранные туристы. Открытие музея для широкой публики перенесено по соображениям безопасности.

29 марта – день выборов Президента Республики Узбекистан



ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА – ФОРМИРОВАНИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ПРАВОВОГО ГОСУДАРСТВА И ОТКРЫТОГО ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

В основе изложенных в настоящей программе приоритетов лежат твердое следование Конституции Республики Узбекистан, преданность национальным интересам, направленным на сохранение и укрепление независимости Узбекистана, обеспечение процветания Родины, мира в Отечестве, благосостояния народа, укрепление достигнутого гражданского и международного согласия, социальной стабильности в соответствии с главной стратегической целью развития Узбекистана – войти в число современных развитых демократических государств, имеющих высокий авторитет в международном сообществе, обеспечивающих достойный уровень и качество жизни народа.



ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ИЗ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПРОГРАММЫ КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ХОТАМЖОНА КЕТМОНОВА ОТ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

Настоящая программа опирается на программные цели Народно-демократической партии Узбекистана. Ее приоритеты определяются стремлением к обеспечению гармоничного развития и надежных социальных гарантий для всех членов общества.

Ключевым приоритетом для нас является проведение в интересах большинства населения, прежде всего тех, кто нуждается в поддержке со стороны государства и общества, сильной социальной политики, обеспечивающей поддержку стремления трудоспособного населения к достойно оплачиваемой работе, стимулирование личной инициативы и предпринимчивости; создание для вступающих в жизнь молодых людей независимо от их социального происхождения справедливых, равных и социально доступных условий выбора профессии, получения образования и надежных гарантий получения первого рабочего места после окончания учебных заведений; формирование гибкой системы пенсионного обеспечения и социальных пособий, гарантирующей полноценное удовлетворение жизненных потребностей пенсионеров, инвалидов, детей, оставшихся без попечения родителей, и других социальных групп нетрудоспособного населения.

Мы считаем, что **необходимо постоянно совершенствовать систему обеспечения занятости населения**. В частности, для этого предлагается:

- активизировать усилия по обеспечению занятости трудоспособного населения на предприятиях, предоставляющих стабильные рабочие места с достойным уровнем оплаты труда. Активное вовлечение в эти сферы имеющихся в стране свободных трудовых ресурсов является важным фактором дальнейшего экономического роста;

- создать надежные условия для обеспечения самостоятельной занятости и стимулирования индивидуальной трудовой и предпринимательской деятельности выпускников профессиональных колледжей путем предоставления им льготных микрокредитов, освобождения от установленных сборов при открытии их собственного бизнеса;

- обеспечивать комплексный подход к разработке инвестиционных программ развития перспективных производств, взаимосвязанных с программами подготовки для них специалистов со средним специальным, профессиональным и высшим образованием и с территориальными программами занятости;

- повысить эффективность учета текущих и перспективных потребностей предприятий и организаций в кадрах при определении направлений подготовки специалистов с высшим и средним

специальным, профессиональным образованием.

Необходимо дальнейшее повышение эффективности адресной социальной защиты малообеспеченных семей. Для этого предлагается:

- постоянно повышать значение и место института махалли в качестве центра социальной защиты населения с широким применением в этом процессе принципов открытости и прозрачности, справедливости и доброты;

- обеспечить дальнейшее развитие льготного кредитования и выделения целевых беспроцентных ссуд, трудоспособным гражданам, которые стремятся организовать собственный бизнес и самостоятельно обеспечивать свое благополучие;

- в целях повышения социальной доступности благоустроенно го жилья обеспечить совершение механизмы эффективного использования части средств от приватизации государственного имущества, направляемых на формирование социального жилищного фонда;

- добиваться оптимизации стоимости оказываемых населению коммунальных услуг путем развития недорогих автономных (локальных) форм предоставления коммунальных услуг, не связанных с сетевой инженерной инфраструктурой.

Нашим ключевым приоритетом в экономической политике является повышение финансовой и экономической мощи государства с дальнейшей ее трансформацией в сильную социальную политику, в механизме дальнейшего повышения благосостояния населения, прежде всего слоев, нуждающихся в поддержке. В этой связи в экономической сфере предлагается:

- разработать меры, направленные на организацию производств, основанных на современной технике и технологиях, посредством привлечения прямых иностранных инвестиций и организации рабочих мест для квалифицированных специалистов;

- усилить инвестиционную активность коммерческих банков путем дальнейшего расширения их участия в финансировании инвестиционных проектов, упрощения системы кредитования хозяйствующих субъектов, обозначения процентных ставок на минимальном уровне исходя из макроэкономической ситуации, недопущения образования проблемных долгов и улучшения качества банковских услуг;

- усилить контроль за эффективным использованием строго по назначению бюджетных средств, в особенностях направляемых на социальную сферу, совершенствовать систему осуществления государственных закупок путем расширения возможностей прозрачных и открытых электронных торгов, по-

зволяющих различным поставщикам свободно конкурировать между собой.

В центре нашего внимания находится также обеспечение широкой доступности и высокого качества медицинской помощи населению. В частности, в этой сфере предлагается:

- принять меры к расширению сети сельских врачебных пунктов, обеспечивающих удобный и быстрый доступ к первичной медицинской помощи, особенно для жителей отдаленных сельских населенных пунктов;

- повысить эффективность систематического контроля за беззаботным выполнением соответствующих актов законодательства, регулирующих оказание квалифицированной медико-санитарной помощи на льготной и бесплатной основе;

- в целях повышения социальной доступности благоустроенно го жилья обеспечить совершение механизмы эффективного использования части средств от приватизации государственного имущества, направляемых на формирование социального жилищного фонда;

- добиваться оптимизации стоимости оказываемых населению коммунальных услуг путем развития недорогих автономных (локальных) форм предоставления коммунальных услуг, не связанных с сетевой инженерной инфраструктурой;

В вопросах внешнеполитической деятельности предлагается:

- обеспечивать активного продвижения международных инициатив страны по вопросам улучшения экологической обстановки в регионе, рационального и разумного использования водных ресурсов трансграничных рек Центральной Азии;

- усилить инвестиционную активность коммерческих банков путем дальнейшего расширения их участия в финансировании инвестиционных проектов, упрощения системы кредитования хозяйствующих субъектов, обозначения процентных ставок на минимальном уровне исходя из макроэкономической ситуации, недопущения образования проблемных долгов и улучшения качества банковских услуг;

- усилить контроль за эффективным осуществлением строго по назначению бюджетных средств, в особенностях направляемых на социальную сферу, совершенствовать систему осуществления государственных закупок путем расширения возможностей прозрачных и открытых электронных торгов, по-



ЗАЩИТА НАЦИОНАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ – НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА



Благодаря независимости Узбекистан возродил свою древнюю историю, многовековую национальную государственность. В стране сформирована и успешно развивается демократическая система органов государственной власти и управления. Успешно внедряется в жизнь принцип «От сильного государства – к сильному гражданскому обществу». Созданы благоприятные организационно-правовые и иные необходимые условия для активного участия политических партий, некоммерческих организаций, средств массовой информации и других институтов гражданского общества в процессе общественного и государственного строительства.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ИЗ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПРОГРАММЫ КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН АКМАЛЯ САИДОВА ОТ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА «МИЛЛИЙ ТИКЛАНИШ»

Для дальнейшего продвижения нашей страны по пути обновления и социально-го прогресса считаем необходимым укрепление в обществе богатых духовно-нравственных устоев, высокой правовой и политической культуры.

Главной нашей целью на ближайшее будущее является реализация идеи национального возрождения, защиты и целенаправленное продвижение национальных интересов во внутренней и внешней политике, сохранение и обогащение национально-культурных и духовно-нравственных ценностей, обычая и традиций национальной культуры.

Для достижения этой благородной цели следует решить следующие задачи.

1. В общественно-политической сфере необходимо:

- утверждение приоритета национальной идеологии, нравственных и духовных основ нашего общества. **Наша цель: через национальное возрождение – к современному развитому демократическому государству;**

- укрепление единства народа, всех граждан Узбекистана независимо от национальности, вероисповедания, социального положения и происхождения;

- дальнейшее совершенствование национального демократического института махалли, укрепление его организационных и экономических основ, усиление его роли в обеспечении непосредственного участия граждан в решении вопросов местного значения, а также в возрождении и упрочнении национальных и духовных ценностей, местных обычая и традиций;

- принятие системных и последовательных мер, направленных на дальнейшее совершенствование системы юрисдикции и нравственности судов уголовного и гражданского права;

- развитие системы досудебного разрешения семейных, наследственных, жилищных и иных бытовых споров, в том числе путем усиления роли махалли, органов опеки и попечительства, негосударственных некоммерческих организаций по мирному урегулированию любых конфликтов и поиску компромиссов, а также устранению обременительных судебных тяжб.

IV. В сфере экономики мы выступаем за:

- принятие системных и целенаправленных мер по продвижению товаров с маркировкой «Сделано в Узбекистане» на мировые рынки путем эффективной поддержки отечественных товаропроизводителей, нацеленных на производство импортозамещающей продукции, в том числе путем применения налоговых и таможенных льгот и преференций, предоставляемых льгот и других форм государственной поддержки;

- содействие дальнейшему сохранению и укреплению в стране атмосферы религиозной, национальной и культурной толерантности.

II. Углубление реформ в духовно-просветительской сфере считаем своей важнейшей задачей. Мы всегда уделяли и будем уделять приоритетное внимание вопросам роста национального самосознания, укрепления чувства национальной гордости и чести. В этой связи мы выступаем за:

- бережное сохранение и приумножение исторического, культурного и интеллектуального наследия, культуры и традиций узбекского народа, широкую пропаганду его достижений среди подрастающего поколения и развитием национальной культуры – наша главная задача;

- непрерывное и системное изучение истории Узбекистана, основанное на принципах объективности, недопущения односторонних догматических подходов в оценке исторического прошлого и настоящего узбекского народа, борьбу против фальсификации и исказжения истории Узбекистана;

- реализацию эффективных мер по охране памятников культуры, национального облика городов Узбекистана, сохранение и реставрация исторических объектов, архитектурных памятников, являющихся историко-культурным достоянием всего человечества;

- дальнейшее стимулирование возрождения и развития национальных ремесел, отличающихся высокими эстетическими

- качествами, сохранения традиций национальных художественных школ;

- воспитание молодежи в духе идеи национального возрождения, уважения национальной культуры и ценностей, в целях защиты от отрицательного влияния чуждой нашему народу «массовой культуры» на сознание молодежи.

V. В сфере дальнейшей демократизации судебно-правовой сферы

- обесценивание повышения правового сознания и правовой культуры населения. **Высокая правовая культура и культура прав человека являются показателем зрелости национальной правовой системы;**

- поддержку сферы жилищного строительства и инфраструктуры в качестве приоритетов развития, дальнейшее системное продолжение реализации программ строительства жилья для молодых семей с предоставлением им ипотечных кредитов на долгосрочной основе по льготной процентной ставке;

- содействие повышению вклада махалли в решении вопросов духовно-нравственных задачами являются:

- обесценивание повышения правового сознания и правовой культуры населения. **Высокая правовая культура и культура прав человека являются показателем зрелости национальной правовой системы;**

- поддержку сферы жилищного строительства и инфраструктуры в качестве приоритетов развития, дальнейшее системное продолжение реализации программ строительства жилья для молодых семей с предоставлением им ипотечных кредитов на долгосрочной основе по льготной процентной ставке;

- содействие повышению вклада махалли в решении вопросов духовно-нравственных задачами являются:

- обесценивание повышения правового сознания и правовой культуры населения. **Высокая правовая культура и культура прав человека являются показателем зрелости национальной правовой системы;**

- поддержку сферы жилищного строительства и инфраструктуры в качестве приоритетов развития, дальнейшее системное продолжение реализации программ строительства жилья для молодых семей с предоставлением им ипотечных кредитов на долгосрочной основе по льготной процентной ставке;

- содействие повышению вклада махалли в решении вопросов духовно-нравственных задачами являются:

- обесценивание повышения правового сознания и правовой культуры населения. **Высокая правовая культура и культура прав человека являются показателем зрелости национальной правовой системы;**

- поддержку сферы жилищного строительства и инфраструктуры в качестве приоритетов развития, дальнейшее системное продолжение реализации программ строительства жилья для молодых семей с предоставлением им ипотечных кредитов на долгосрочной основе по льготной процентной ставке;

- содействие повышению вклада махалли в решении вопросов духовно-нравственных задачами являются:

- обесценивание повышения правового сознания и правовой культуры населения. **Высокая правовая культура и культура прав человека являются показателем зрелости национальной правовой системы;**

- поддержку сферы жилищного строительства и инфраструктуры в качестве приоритетов развития, дальнейшее системное продолжение реализации программ строительства жилья для молодых семей с предоставлением им ипотечных кредитов на долгосрочной основе по льготной процентной ставке;

- с



29 марта – день выборов Президента Республики Узбекистан

ВЫСШАЯ ВЕРА НАШЕГО НАРОДА В СВОЮ СИЛУ, В ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ – ПРОЧНЫЙ ФУНДАМЕНТ В ДОСТИЖЕНИИ ПОСТАВЛЕННЫХ ЦЕЛЕЙ

Сегодня сама жизнь убедительно доказывает, насколько правильным является избранный нами эволюционный путь независимого развития, признанный в мире как «узбекская модель» обновления и модернизации страны и общества.

Сегодня во всех сферах жизни ярко проявляются результаты широкомасштабной работы – кардинально преобразился облик нашей страны, ее городов и сел, постоянно растет благосостояние населения, – осуществляя нашим самоотверженным и мужественным народом, народом с твердой волей и возросшим национальным самосознанием, знающим истинную ценность свободной и независимой жизни, ставшим хозяином своей земли, своей судьбы.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ИЗ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПРОГРАММЫ КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМА КАРИМОВА ОТ ДВИЖЕНИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ – ЛИБЕРАЛЬНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

Несмотря на трудные испытания и проблемы, с которыми нам пришлось столкнуться, в том числе продолжавшийся глобальный экономический кризис, темпы роста валового внутреннего продукта Узбекистана – среди немногих стран мира – в последние 10 лет ежегодно превышают 8 процентов.

Иногда даже трудно себе представить, что в годы независимого развития экономика страны выросла более чем в 5 раз, доходы на душу населения – в среднем в 8,7 раза, при этом численность населения страны за этот период увеличилась в 1,5 раза и к началу 2015 года составила 31 миллион 500 тысяч человек.

На сегодняшний день речь в первую очередь идет о том, чтобы ни в коей мере не ослаблять наши усилия, направленные на продвижение и углубление осуществляемых в стране реформ, обновление и модернизацию страны.

Важнейший наш приоритет в 2015 и последующие годы – это обеспечить рост конкурентоспособности нашей экономики, прежде всего за счет реализации политики структурных преобразований, диверсификации промышленности, технической и технологической модернизации производства, широкого внедрения информационно-коммуникационных систем.

Для достижения этой цели нам необходимо решить такие принципиально важные задачи, как сокращение высоких издержек производства, замена устаревшего оборудования и ликвидация технологической отсталости отраслей реального сектора нашей экономики, а также устранив половинчатость в реализации реформ, в первую очередь в вопросах собственности, навсегда покончив с проявлениями командно-административных методов управления экономикой.

Второе. Важнейшая приоритетная задача, от решения которой во многом зависят устойчивый экономический рост и перспективы нашей страны, уровень и качество жизни населения, – это устранение всех преград и ограничений, предоставление полной свободы на пути развития частной собственности и частного предпринимательства.

На сегодняшний день в этой сфере сосредоточено 56 процентов валового внутреннего продукта и трудятся 75 процентов всего занятого населения.

В продолжение осуществленной нами широкомасштабной работы по всемерному стимулированию предпринимательской деятельности большое внимание будет уделено сокращению налоговой нагрузки, созданию дополнительных условий и гарантий в этой сфере.

Третье. Сегодня требуется критически пересмотреть уровень государственного присутствия как в экономике, так и в других сферах деятельности.

Государство должно присутствовать в первую очередь в таких отраслях и естественных монополиях, как электроэнергетика, транспортная и производственная инфраструктура, где предприятия с государственным участием обеспечивают устойчивое функционирование экономики. Иначе говоря, государственная доля в нашей экономике должна быть сокращена до экономически и стратегически обоснованных размеров с целью, чтобы обеспечить наличие реально действующей конкурентной среды и избавиться от элементов административно-командной системы.



За годы независимости в Узбекистане осуществлены огромные по масштабам реформы, направленные на построение демократического правового государства с социально ориентированной рыночной экономикой и формирование справедливого гражданского общества, позволившие поднять на высокий уровень авторитет страны в мировом сообществе. Значительно вырос уровень жизни народа. Обеспечивается устойчивое развитие государства и общества, последовательно развивается экономика, углубляются процессы демократизации и модернизации страны.

СПРАВЕДЛИВОСТЬ – ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ НАШЕЙ ЖИЗНИ



ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ИЗ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПРОГРАММЫ КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН НАРИМОНА УМАРОВА ОТ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА «АДОЛАТ»

Благодаря последовательно проводимым рыночным реформам, реализации масштабных государственных социальных программ в стране созданы все необходимые условия для всемерной защиты социальных, экономических прав человека, и прежде всего детей, женщин, молодежи, их всестороннего гармоничного развития, обеспечения благополучия населения. *О. НОТЕ! Признавая и высоко оценивая все то, что сделано за годы независимости, мы стремимся внести и свой вклад в дальнейшее развитие нашей страны.*

Настоящая программа опирается на программные приоритеты Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», которая всегда подтверждала свою приверженность принципам и основополагающим ценностям демократии.

Интересы человека – превыше всего. Мы считаем, что главной задачей является широкое внедрение принципов «Человек – это главное богатство страны», «Справедливость – главный критерий нашей жизни», «Справедливость – для каждого человека».

Реализацию этих принципов, а также предоставление равных возможностей всем, независимо от национальности, возраста, социального и экономического статуса, обеспечение верховенства закона важно рассматривать как важнейшее и необходимое условие обеспечения социальной справедливости, эффективной защиты прав, свобод и законных интересов граждан.

Мы выступаем за выстраивание эффективного сотрудничества между властью и обществом, открытый диалог и прямое взаимодействие между гражданами и представителями власти на всех уровнях. Прежде всего это относится к органам представительной власти. Именно они должны стать площадкой, где открыто и откровенно обсуждаются острые проблемы, вырабатываются и предлагаются лучшие решения.

Мы также предлагаем меры по дальнейшему обеспечению принципов прозрачности, открытости и подотчетности в управлении, активному участию общественности в процессе формирования и принятия решений по важнейшим вопросам социально-экономического развития, контроля общественности за их реализацией.

Мы считаем, что «там, где нет сильной справедливой судебной власти, там неизбежны нарушения требований закона и справедливости», и будем стремиться к укреплению авторитета судебной власти. В этом плане приоритетными задачами являются обеспечение демократичности, объективности, доступности суда для любого гражданина, открытости в судебной деятельности, равенства участников судебного процесса, дальнейшее расширение прав и полномочий института адвокатуры, поощряющих состязательность и справедливость судебных процессов и судопроизводства.

Только свободный, знающий свои права и обязанности, уважающий закон и порядок человек может полностью реализовать свои конституционные права. В этом плане важнейшими задачами являются повышение правовой культуры, правовых знаний и правосознания населения, усиление роли институтов гражданского общества, общественных и негосударственных организаций, средств массовой информации в решении этих задач.

Предано и самоотвержено, с сыновней любовью служить такому благородному и великолужному народу – это высокая честь и великое счастье для каждого из нас.

Благодаря последовательно проводимым рыночным реформам, реализации масштабных государственных социальных программ в стране созданы все необходимые условия для всемерной защиты социальных, экономических прав человека, и прежде всего детей, женщин, молодежи, их всестороннего гармоничного развития, обеспечения благополучия населения. *О. НОТЕ! Признавая и высоко оценивая все то, что сделано за годы независимости, мы стремимся внести и свой вклад в дальнейшее развитие нашей страны.*

Мы намерены направить все усилия на поддержку инновационной деятельности вузов, укрепление их связей с наукой, производством и экономикой, совершенствование системы целевой подготовки и переподготовки специалистов. Мы предлагаем усилить поддержку развития фундаментальных наук, привлечение в науку и образование инвестиций, а также новых технологий. Важнейшей задачей здесь является дальнейшее усиление социальной поддержки учеников, улучшение условий их плодотворной научной деятельности.

Гражданское общество – основа демократического развития. Задача обеспечения социальной стабильности в Узбекистане требует консолидации усилий государства, власти, бизнеса и институтов гражданского общества – общественных объединений, политических партий, СМИ, органов самоуправления граждан.

Для развития гражданского общества, формирования солидарной ответственности всех его представителей, за будущее нашей страны, духовного и материального благополучия ее жителей мы выступаем за развитие и поддержку системы органов самоуправления, главным элементом которого является маҳалля. Маҳалля – главный путь к гражданскому обществу.

Мы считаем необходимым передать ряд полномочий органов государственной власти на местах узмакийному общественному институту – маҳалле, с тем чтобы обеспечить его превращение в реальный центр адресной социальной защиты населения. Для нас важно усилить роли и влияния маҳалли в социально-экономической жизни страны.

Приоритетной задачей является дальнейшее укрепление независимости и свободы СМИ.

Один из лозунгов социал-демократии – Солидарность. Наша страна – это регион, где издавна бок о бок проживали многие народы с различными национальными, культурными и религиозными традициями. Наша цель – сохранение и развитие их многообразия.

Мы выступаем за последовательное продвижение широкомасштабных реформ по повышению общественно-политической активности женщин, усиление их социальной защиты. Для нас очень важно обеспечение вовлечения женщин во все сферы деятельности органов государственной власти, создания женщинам еще более широких возможностей для участия в построении демократического правового государства и справедливого гражданского общества.

Совершенствование системы подготовки и переподготовки кадров в соответствии с перспективными требованиями экономики. Главное конкурентное преимущество страны и ее экономики формируется ее кадровым, человеческим потенциалом. В этой связи мы выступаем за дальнейшее развитие сферы образования.

Важнейшей задачей в этой области является обеспечение подготовки специалистов с учетом потребностей рынка труда. Каждый гражданин Узбекистана имеет возможность получить качественное бесплатное образование, доступ к которому у всех равный, и он должен найти приемлемую работу с достойной платой, стать квалифицированным специалистом, при возможности – создать свое дело.

Мы намерены направить все усилия на поддержку инновационной деятельности вузов, укрепление их связей с наукой, производством и экономикой, совершенствование системы целевой подготовки и переподготовки специалистов. Мы предлагаем усилить поддержку развития фундаментальных наук, привлечение в науку и образование инвестиций, а также новых технологий. Важнейшей задачей здесь является дальнейшее усиление социальной поддержки учеников, улучшение условий их плодотворной научной деятельности.

Мы рассматриваем последовательное увеличение доходов населения как один из ключевых факторов экономического роста, направленный на повышение платежеспособного спроса и стимулирование высокопроизводительного труда, дающего работнику и его семье средства к достойной жизни. Человеческий капитал является важнейшим национальным достоянием страны, и мы будем инициировать и поддерживать меры по его всестороннему умножению и развитию.

В этих целях мы будем поддерживать разработку и реализацию общегосударственных экономических программ на среднесрочную и долгосрочную перспективу, сохранение сильной государственной поддержки социально ориентированных экономических проектов и программ.

Для нас бизнес – это самая важная форма осуществления социально значимых проектов, необходимых обществу. Поэтому мы выступаем с предложениями по укреплению государственного и частного партнерства, дальнейшему улучшению работы жилищно-коммунального комплекса.

Будущее нашей страны – за инновационной экономикой. Экономика, основанная на новых технологиях, укрепит мощь нашего государства и поможет развитию социальной сферы.

В нашем поле зрения будут находиться вопросы использования нетрадиционных возобновляемых источников энергии.

Социальная защита и реализация принципа социальной справедливости. Придерживаясь реализуемого в Узбекистане принципа «Реформы не ради реформ, а ради людей», мы выступаем за продолжение реализации государственных социальных программ как важнейшего условия осуществления сильной социальной политики, дальнейшее улучшение показателей качества жизни населения. Мы видим себя силой, способной поддерживать традиционные социал-демократические идеи сильного государства, обеспечивающие реализацию принципа социальной справедливости и масштабных социальных программ.

Мы выступаем за последовательное продвижение широкомасштабных реформ по повышению общественно-политической активности женщин, усиление их социальной защиты. Для нас очень важно обеспечение вовлечения женщин во все сферы деятельности органов государственной власти, создания женщинам еще более широких возможностей для участия в построении демократического правового государства и справедливого гражданского общества.

Совершенствование системы подготовки и переподготовки кадров в соответствии с перспективными требованиями экономики. Главное конкурентное преимущество страны и ее экономики формируется ее кадровым, человеческим потенциалом. В этой связи мы выступаем за дальнейшее развитие сферы образования.

Важнейшей задачей в этой области является обеспечение подготовки специалистов с учетом потребностей рынка труда.

Мы выступаем за решение всех насущных политических, экономических и экологических проблем региона на основе взаимного учета интересов, конструктивного диалога и норм международного права.

Навруз шагает по стране

Торжество возрождения и обновления жизни.

Фото И. ИСМОИЛОВА.

В столичном парке культуры и отдыха имени Бабура состоялось мероприятие, посвященное празднику Навруз.

ВСЕМИ ЛЮБИМЫЙ ПРАЗДНИК

На это мероприятие, организованное Республиканским интернациональным культурным центром, были приглашены представители национальных культурных центров страны, активисты махаллей, комитетов женщин.

Директор Республиканского интернационального культурного центра Н. Мухаммадиев, заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Г. Маъруфова и другие отметили, что в качестве приоритетного направления государственной политики в нашей стране особое внимание уделяется сохранению стабильности в обществе, мира и спокойствия, укреплению межнационального согласия, толерантности, атмосферы любви и милосердия, эти высокие устремления завоевывают широкое признание и в международном масштабе.

В Узбекистане единой семьей, в дружбе и согласии проживают представители свыше 130 наций и народностей, которые вносят достойный вклад в процветание страны. Созданы все условия для бережного сохранения и дальнейшего развития их культуры, традиций и обычая, свободной деятельности национальных культурных центров.

Н. УСМАНОВА,
корр. УзА.

В связи с праздником Навруз Республиканским интернациональным культурным центром и рядом национальных культурных центров проводятся направленные на повышение духовности молодежи, воспитание ее никому и ни в чем не уступающими личностями мероприятия с участием ученых, артистов, специалистов сферы, фестивали, беседы за «круглым столом» на темы «Здравствуй, Навруз!», «Это наша дорогая Родина!», «Узбекистан – наш общий дом». Различные выставки, концерты с участием художественных коллективов еще раз демонстрируют нашему народу культуру и обычаи проживающих в нашей стране представителей всех наций и народностей.

В ходе праздничного сайиля была организована выставка, посвященная культуре, изобразительному и прикладному искусству разных наций и народностей. Продемонстрирована концертная программа с участием мастеров искусств и ансамблей национальных культурных центров.

И. РАЗЫКОВ.

В эти светлые дни, когда пробуждается природа, вместе с весной на нашу благодатную землю – в родной Узбекистан – приходит долгожданный, любимый праздник Навруз.

Празднование Навруза проходит с широким размахом по всей стране, вот и в Юнусабадском районе столицы в эти дни организуется целый ряд торжественных мероприятий.

На днях было проведено спортивное соревнование по мини-футболу на Кубок хокима. В нем приняли участие команды, сформированные из представителей 25 предприятий и учреждений района. Первое место и кубок завоевала команда Ташкентского зоопарка.

В дни празднования Навруза во всех 58 махаллях Юнусабадского района жители собирались вместе, готовили придающие человеческую силу и энергию весенние яства – сумалик, плов, халим, кук-самсу. А в махалле «Кушчинор» было торжественно открыто новое здание правления махалли. Выделена социальная помощь для малоимущих, а сотрудники и жители махалли с гостинцами и поздравлениями навестили людей почтенного возраста, получив в ответ слова благодарности и благословение.

Для детей и ветеранов было выделено более 400 бесплатных билетов в зоопарк, Театр юного зрителя и парки отдыха.

СЕГОДНЯ на территории теннисных кортов стартует праздничный фестиваль, посвященный Наврузу и Году внимания и заботы о старшем поколении. В его рамках намечено проведение ярмарки изделий народных ремесел. Здесь же будет организована ярмарка вакансий по предоставлению рабочих мест для выпускников средних специальных, профессиональных колледжей.

И. РАЗЫКОВ.

Навруз жители махалли им. Джами встретили дружной многонациональной семьей в махаллинском газаре, где царила атмосфера, навеянная образами национальных традиций. Звучала музыка, звенели детские голоса.

Жителей, убеленных сединами, молодежь, юное поколение порадовали исполнением народных песен творческие коллективы районных центров культуры и досуга населения (имени Х. Алимджана, им. М. Тургунбаевой), да и сами махаллинцы продемонстрировали свое мастерство в танцах.

– Что объединяет нас в едином доме? Родители, братья и сестры, а еще окружающие нас соседи, общие дела и емкое слово «махалля» с общими заботами, радостью, мечтами. Махал-

РАДОСТЬ СОЗИДАНИЯ И ОБЩЕНИЯ В МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЙ МАХАЛЛЕ

ля – тоже семья. Что касается духовного здоровья, то здесь проводятся мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни, привлекающие молодых людей к общественно полезному труду, – рассказала активист схода граждан Ходича Зияева.

– Честно говоря, непростое это дело – быть в числе актива махаллинского схода, – поде-

лилась мнением активный член махалли Шахноза Адылова. – Полномочия даны большие, но и ответственность немалая. Надо уметь вникать в сложные житейские ситуации, терпеливо распутывать проблемы. Но у нашего махаллинского штаба есть желание и стремление сделать жизнь каждого члена нашей большой семьи достойной. Об-

щность интересов – вот основа, на которой строятся взаимоотношения в коллективе. Поэтому в махалле большое внимание уделяется просветительской работе, проводятся беседы с участием ветеранов, аксакалов для молодежи, обсуждаются духовные и просветительские устои общества, приоритеты развития нашего района, города, страны, повышение роли женщин и на другие темы, направленные на сохранение спокойствия, стабильности, развитие предпринимательства. А встречи в газаре за единственным праздничным столом только укрепляют веру в созидание и придают радость общения в многонациональной махалле.

И. ДАВЫДОВА.

С ДОБРЫМИ ПОЖЕЛАНИЯМИ

В Азербайджанском культурном центре при содействии Посольства Азербайджана в Узбекистане было организовано празднование Навруза.

В торжественном мероприятии участвовали представители аккредитованных в Узбекистане компаний, деятели культуры и искусства страны, руководители и члены диаспоры Азербайджана, студенты, журналисты и общественность города.

Как отметил Чрезвычайный и Полномочный Посол Азербайджана в Узбекистане Гусейн Гулиев, праздник Навруз имеет глубокие исторические корни.

Как известно, Генеральная Ассамблея ООН единогласно приняла резолюцию о признании 21 марта Международным днем

Навруза. Посол отметил, что праздник Навруз – это призыв к обновлению, изобилию, миру и спокойствию.

На мероприятии почетными грамотами и подарками были награждены руководители ряда организаций, которые поддерживают добрые инициативы Посольства Азербайджана. Для гостей солисты музыкальной группы Узбекистана «Узбегим ёшлари» исполнили национальные песни, а детский танцевальный ансамбль «Азербайджан кизлари» порадовал зажигательными танцами.

На праздничном торжестве были представлены национальные блюда и сладости.

Соб. инф.

Реклама и объявления

Ташкентский городской филиал Государственно-коммерческого Народного банка объявляет конкурсные торги (тендера) на капитальный ремонт мягкой кровли здания по объекту «Капитальный ремонт мягкой кровли здания банка Мирабадского филиала Народного банка по ул. Авлиё ота (Нукус), дом 2, в Мирабадском районе г. Ташкента».

Стартовая цена заказчика: 33 296 656 сум без НДС.

Строительство будет вестись за счет собственных средств банка.

Срок окончания работ: 1 месяц.

Заказчик: Ташкентский городской филиал Государственно-коммерческого Народного банка.

Организатор торгов: Ташкентский городской филиал Государственно-коммерческого Народного банка.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям:

– опыт по строительству объектов для банков не менее 5 лет;

– наличие оборотных средств в размере не менее 20 процентов от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительства банка на предоставление указанных средств;

– наличие производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг);

– обладать гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах необходимо обратиться с запросом к организатору торгов – в Ташкентский городской филиал Государственно-коммерческого Народного банка по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Шота Руставели, дом 9.

Предложения принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Шота Руставели, дом 9 (общий отдел). Телефон: (8-371) 281-41-20.

Последний срок представления предложений организатору торгов – к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Шота Руставели, дом 9.

Вниманию ташкентцев!

В целях подготовки к отопительному сезону 2015-2016 гг. 3 апреля 2015 г. проводятся испытания тепловых сетей на механическую прочность и плотность (повышенное давление) без ограничения теплопотребителей по горячей воде по следующим адресам:

ТЦ-4 (М-4, 8)

3 апреля – опрессовка

– проспект Амира Темура, ул. Ахмада Дониша, Янгишахар, Дехканобад, Саҳибкор, Шаҳристанская, Уч Каҳрамон, Мойкургон, Кулоктепа, Янги Юнусобод, Юнусота, Джумамасжид, массив Юнусабад – кварталы 1-19.



УЗГИДРОМЕТ
сообщает

По данным служб мониторинга Узгидромета, 26 и утром 27 марта погодные условия в Ташкенте 26 марта – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 4–6 тепла, днем – 16–18 тепла.

